

金华市青少年校外教育 工作简报

第4期（总第24期）

金华市青少年宫编

2017年8月31日

天使之音·金华交响

——金华市庆祝建军九十周年音乐会隆重举行

由共青团金华市委、市双拥领导小组办公室、市少工委联合主办，金华市青少年宫、浙江婺剧艺术研究院、广州市海珠区少年宫联合承办的“天使之音·金华交响”庆祝建军九十周年音乐会，8月1日晚在中国婺剧院隆重举行。驻金部队官兵和社会各界人士共1200余人观看了演出。



音乐会在《中国人民解放军进行曲》中拉开帷幕，整场音乐会分九个篇章演奏了十余首中外名曲。其中由海珠区少年宫演奏的交响乐《虎门魂》，以细腻优美的旋律，荡气回肠的声响，

表达了中华民族不畏列强，奋起反抗的精神。金华市中小学生艺术团团员演奏的《山村来了售货员》和《扬鞭催马运粮忙》则充分彰显了地方民族音乐的独特魅力。这场高水平的音乐会，不仅是交响乐和民

乐的碰撞，更是国际范和中国风的经典荟萃。音乐会上，孩子们通过自己的倾情演绎，表达了对中国军人的热爱与赞美，用艺术的形式，献礼建军九十周年。金华海珠手拉手，共筑乐动童心梦，让我们为这份友谊喝彩。（郭庆）

情暖童心“手拉手·心连心”公益夏令营

7月6日至15日，由共青团金华市委、市少工委主办，市青少年宫承办的为期10天的“情暖童心”第六届“手拉手·心连心”暑期公益夏令营。108名大学生“哥哥姐姐”志愿者分赴箬阳、塔石、莘畈、



白龙桥等乡镇，陪伴1000余名留守儿童、外来务工子女，度过了一个快乐而有意义的暑假。公益夏令营活动课程主要围绕“喜迎十九大”、“建军90周年”、“保卫地球行

动”三大主题展开，孩子们在成长过程中开拓视野、陶冶情操、锻炼意志。相比历年，本次夏令营范围更大，活动更深入，内容更丰富。具有金华“小西藏”之称的箬阳乡也在其中。18支志愿服务队，25名爱心代表组成的志愿车队，他们不惧艰辛，真正做到了哪里有需求就去哪的志愿服务精神。一个公益、开放、融合、共享的“没有围墙的青少年宫”已呈现在我们面前。（叶吟菲）

“同心共绘中国梦” 金华——温宿青少年 手拉手夏令营

为进一步加强浙江金华和新疆温宿两地青少年的交



流交往，增进民族间的团结融合，8月10日至15日，由共青团金华市委、金华市援疆指挥部、金华市少工委主办，金华市青少年宫、共青团温宿县委共同开展了为期六天的以“民族团结一家亲，同心共绘中国梦”为主题的青少年手拉手夏令营。夏令营围绕“加强两地民族团结”、“促进两地青少年发展”、“感受金华人文风情”等板块开展活动。一同参观金华博物馆，游览双龙风景区、三江六岸、市公安局、武义等地，共同感悟金华的历史文化，领略金华的美丽风光，感受金华的文明与友好。自2015年以来，金华——温宿两地青少年手拉手夏令营活动已成功举办了3届，该活动对促进金华温宿两地青少年的友好交流，促进手拉手活动品牌建设有着深远的意义。（胡梦婕、徐蒙）

“欢乐城堡” 迎来非洲音乐教师

7月7日，来自吉布提、毛里求斯、贝宁等10个非洲国家的30名艺术教师来到了金华市青少年宫。他们是参加由商务部主办，浙江师



范大学承办的“2017年非洲法语国家中小学艺术教育教师研修班”的教师。为了展示中华文化魅力，活动现场，市中小学生艺术团的小演员们表演的唢呐独奏《庆胜利》、笛子合奏《扬

鞭催马运粮忙》、二胡合奏《奔驰在千里草原》、独唱《花木兰》以及用电子琴演奏的现代京剧《打虎上山》等曲目，给非洲友人留下了深刻而美好的印象。市青少年宫小虹廬书画院的孩子们还在现场为非洲老师们展示书法并一起体验了“活字印刷”。交流环节之后，非洲客人参观了市青少年宫的科技和艺术活动室，双方教师克服语言障碍进行广泛交流。活动传递了金华市青少年宫“培养每一个不一样孩子”的教育理念，促进了中非友谊。（缪山）

东阳举办第四届“童心共筑中国梦”少儿文艺晚会

8月2日晚,为迎接十九大召开,庆祝建军九十周年,由中共东阳市委宣传部、共青团东阳市委、东阳市少工委联合主办,市青少年宫承办的第四届“童心共筑中国梦”少儿文艺晚会在我市黉门广场举行。晚会以架子鼓齐奏《百鼓闹黉门》开场,分为“童心追梦”,“童心传承”,“童心飞翔”三个章节,由来自我市的青少年宫、星辉舞蹈、银河艺校、八方武术、聆越越剧等十三家校外教育机构选送的16个节目组成。248名少年儿童通过器乐、舞蹈、体育、戏曲、声乐等丰富多彩的表现形式为我们呈现了一台精彩纷呈的艺术盛宴。东阳少先队队长学校的首批学员们也来到了晚会现场,他们为大家演唱了《红领巾飘起来》等两首经典歌曲,将少先队员的荣耀带到了现场;他们还参与了晚会现场的文明劝导工作,红领巾的身影在现场飘荡,他们是讲文明、懂礼貌的小标兵,他们是我们祖国未来的花朵。晚会在《我们是共产主义接班人》的嘹亮歌声中落下帷幕,追梦、传承的红领巾们必将在不久的将来实现我们伟大的中国梦! (王爽)



金堂要讯

6月30日,市青少年宫党支部、团支部组织全体党员干部和团员青年开展了“七一”主题教育活动,先后赴金华市档案馆和武义后陈村参观学习,开展红色精神教育和廉政警示教育,感悟严谨的八婺家风家训传统,培养严谨规范的作风,激发敢闯敢拼的干劲。(孙小美)

7月2日,市青少年宫组织一批小小文学爱好者到武义古民居博物馆璟园采风,在水墨画般的白墙黑瓦建筑里穿汉服、诵《弟子规》,体验传统私塾中的开蒙礼,感受浓厚的传统文化。(沃利青)

7月20日，市青少年宫迎来了30余名来自香港科技大学、香港教育大学和裘锦秋中学的青少年，他们先后参观了寺平古村、美保龙种猪育种基地、创新体验馆和“三江六岸”，两地青少年在陶艺室共同完成了代表友谊的“共融号”陶艺作品。（洪雪婷）

7月22日，由金华少年科学院组织的“我为城市量体温”活动在炎炎夏日里展开，50名自然小友在金华市区40余个大型建筑物做温度“体检”活动，此次城市量体温活动旨在通过孩子们身体力行，向社会呼吁空调26摄氏度节能减排、低碳环保行动。（洪雪婷）

7月22日，市青少年宫党支部组织党员观看大型政论片《将改革进行到底》，通过观看和讨论，深刻领会到“十八大”以来，党中央以强烈的历史使命感，高瞻远瞩、直面难题、攻坚克难、砥砺奋进，扎实推进着全面深化改革的伟大实践和非凡历程。（孙小美）

7月，市青少年宫党支部“同心为童心 一起+”周末家长服务站开展了四场智慧家长公益课堂，

8月7日，一年一度的浙江省音乐家协会青少年器乐、声乐考级在市青少年宫举行，考官均由浙江省音乐家协会会员担任，400多名考生参加了此次活动。（李卓昌）

8月12日至13日，市青少年宫第二期“梦想星空”天文夏令营在塔石乡举行，小小天文爱好者们在营地学习天文知识和仪器使用，体验VR眼镜中星空，英仙座流星雨、太阳黑子等天象奇观及奥妙尽收眼底，这是一场“星空之旅”、“科技之旅”和“探索之旅”。（吕宁）

八婺传真

6月29日，永康市青少年宫邀请千禧救援队一行七人为“短期公益托管班”的一百多名少年儿童上了一堂生动的“防溺水”安全知识课，进一步提高了他们的防溺水安全意识和自护自救能力。（应海航）

6月29日至7月1日，永康市青少年宫举办为期三天的“公益性短期托管班”，设有“草木染·扎染”、“抖空竹”、“happy音乐弹唱课”等12项体验活动，吸引了城区近百名学生参加。（朱路艳）

7月2日，磐安县青少年宫组织300多名少年儿童参加了消防安全训练营，通过宣传讲解、演示互动、有奖竞答、疏散演练等形式，有

效强化了广大青少年的消防安全意识，进一步提升了他们的消防安全意识和自护自救能力。（羊秋妃）

7月2日至4日，安文小学的贫困生、留守儿童和外来民工子女免费参加了磐安县青少年宫举办的“相聚黄龙 嗨翻假期”公益夏令营，在短短的三天两夜，孩子们在活动中自我管理、能力挑战、强健体魄，培养积极进取的态度与合作意识，孩子们收获满满。（羊秋妃）

7月2日至4日，磐安县青少年宫举办了“缤纷一夏 七彩童年”夏令营，秉承着“体验是最好的学习”和“社会生活和大自然是最好的课堂”的校外教育理念，农事体验、水果采摘……50多名孩子在亲近大自然中感受尖端科技农业成果；在航天实物展和东风小火箭的制作与发射中感受中国航天的辉煌；在彩弹射击和户外拓展训练中放飞心情，感悟团队合作；在实践活动中提升综合素质。（羊秋妃）

7月3日至5日，武义县青少年宫开展了“相聚黄龙，嗨翻假期”科幻夏令营，35名少年儿童从整理床铺、打扫寝室，到独立洗衣袜；从站军姿、踏步走，到高空挑战，克服酷暑和恐惧，在活动中团结互助、敢于挑战自我，学会了自我管理，也强健了体魄。（雷玲玲）

7月6日至26日，为期20天的“绽放青春风采 圆梦最美武义”2017年暑期公益夏令营活动已落下帷幕。今年是武义团县委、青少年宫与浙江师范大学工学院、职教学院团委合作开展暑期公益夏令营活动的第七年。今年的活动覆盖面广，共有14个营地，83名大学生深入各个营地开展爱国主义教育、学业辅导、平安自护、科技体验、阳光健身、感恩教育等活动，深受学生和家长的欢迎。（雷玲玲）

7月7日，义乌市青少年宫承办的“商城有爱 篮球无界”中外流动儿童篮球公益培训活动在市动客篮球公园开营。20多名农民工子弟和5名外籍儿童参与其中。期间不仅有篮球技能、对抗训练，还增设了心理辅导和兴趣拓展等环节，通过寓教于乐的方式，丰富了这些“小候鸟”的暑期生活。（陈均）

7月7日，浙江经贸职业技术学院的12名大学生志愿者在义乌市青少年宫开展实践活动，围绕“求索工匠德，传承工匠魂”为主题，通过通俗的语言、通俗的例子向学员们讲解工匠精神的内涵，加深学员们对工匠精神的认识，促进工匠精神的全民普及。（万索非）

7月8日，磐安县青少年宫组织47名孩子前往杭州 Do 都城开展快

乐体验营活动。一天的职业体验之旅虽然短暂而又仓促，但孩子们还是收获满满。孩子们在亲身体大人世界的生活模式之后，了解到了各种职业的苦与乐，感受到了劳动最光荣、劳动不分贵贱。（羊秋妃）

7月11日至25日，武义县青少年宫联合县民政局、文化局等多家单位联合开展流动少年官走进乡村活动。本次活动设计类型多，涵盖内容广，有智能游戏、手工劳动，有消防、溺水急救、交通安全、自护自救知识，有五水共治、环境卫生宣传等等，为各村镇的将近500多留守儿童带去满满的关爱。（雷玲玲）

7月12日，以“流动少年官”为载体的“古城夏令营”的帷幕随着高亢的《少先队队歌》在黄宅镇中心小学徐徐拉开，近百名孩子翘首以待，活动项目精彩纷呈，有体育竞技类、家风家训学习、防溺水自救体验、垃圾分类、剿灭劣五类水等等活动，让小朋友度过一个愉快又有意义的假期。（黄阿园）

7月13日，永康市青少年宫首次在微信公众平台对儿童文学课堂进行了直播，在网络直播课堂领域进行了一次有益尝试。（吕珍瑶）

7月13日，义乌市青少年宫举办的“关爱生命 急救与自救”公益夏令营开营，夏令营共分为四期，每期半天，120余名少年儿童参加了此次活动。（王明跃）

7月17日，义乌市青少年宫“同一片蓝天下成长”暑期公益夏令营举行开营仪式，本期暑期公益夏令营共有近90名少年儿童参加，对象为市内贫困家庭学生、偏远地区留守儿童、外来务工人员子女及部分美德少年，充分体现了校外教育的公益性和普及性。（王明跃）

7月17日至30日，浦江县青少年宫开设了公益免费影视实践班，聘请资深专业老师以实际拍摄与模拟拍摄两者相结合的方式对学员进行培训，32名少年儿童接受了形体、语言朗诵、肢体动作表达等方面的培训，为热爱影视的青少年提供一个学习和展示的平台。（黄阿园）

7月20日，义乌市青少年宫第二期“关爱生命 急救与自救”公益夏令营开营，本期主题为“暑期如何防溺水”。义乌市红水晶公益协会人员详细讲解如何防溺水的要领，营员们进行人工呼吸和心肺复苏实际操作，不仅提升了应急救援能力，也增强了安全意识。（王明跃）

7月20日，浦江县青少年宫组织少年儿童走进茶艺轩，在假期里体验当一回小小茶艺师的乐趣：如何汤杯、赏茶、投茶、冲水……

让他们在高雅有趣的茶艺活动中接受中国传统文化熏陶，通过泡茶敬茶，让小朋友在实际动手能力中培养文明礼貌、恬静谦和的品性，学会做一个有道德、有礼貌、有教养、有文化的人。（黄阿园）

7月24日，武义县青少年宫联合武义图书馆将“绿拇指故事会”带进了杨店村、泽村，为村里的将近80位留守儿童带去了有趣的绘本故事。（雷玲玲）

7月27日，浦江县青少年宫培训选拔出了8位小演员，他们将参加首部防溺水公益微电影《青春飞扬》第一部分“那年夏天”的实景拍摄，通过青少年参与实景拍摄的方式，使防溺水教育从说教式向体验式转变，让孩子在体验中得到教育。（黄阿园）

7月，浦江县青少年宫开展了多场“当小小营业员”实践体验活动。孩子们认认真真当着小营业员，让孩子们利用暑假的时间增加对社会的认知与理解，让孩子们通过体验去感悟营业员的职业规则与生存法则，让孩子懂得劳动创造价值的人生道理。（黄阿园）

8月4日，浦江县青少年宫推出了公益免费手工秀活动，20位少年儿童自助报名参加，在“春泥计划”的大哥哥大姐姐的指导下，体验了美丽“绳”画、迷你太阳能小汽车等丰富的手工活动。（黄阿园）

8月25日至26日，浦江县青少年宫在杭州洞桥基地举行爱心夏令营活动，23位贫困、留守儿童，外来务工子女和官级优秀学员在营地参加了内务整理教学、创伤急救、射箭、自做午餐等项目，两日的活动虽然短暂，但孩子们收获满满，不仅结交了很多新伙伴，还学会了急救知识，锻炼了独立自理能力。（黄阿园）

报：浙江省青少年工作领导小组办公室，省官协、省校外教育中心，
市青少年工作领导小组办公室及各成员单位，团市委各机关部室，
各县（市、区）团委

发：各县（市、区）青少年宫，市青少年宫各部门

责任编辑：邵振华	审核：黄龙起、叶志敏	签发：舒珂
电话：0579-89187808	传真：0579-89187800	
网址：www.jhqsng.cn	邮箱：jhsqsng@qq.com	